

这场重逢,跨越34年飞越1300多公里

□牡丹晚报全媒体记者 冯 锐

“满眼热泪,相拥而泣……5月7日,发生在重庆市公安局渝中区分局的一幕让人动容。

从1987年到2021年,在菏泽的他从一个4岁的重庆娃长成了38岁的山东大汉;在重庆的他们,从一对正值壮年的年轻夫妇变成了年逾花甲的老人。

这是跨越34年、飞越1300多公里的一次重逢,断了34年的亲情终于“复联”。

对于他们来说,一切像做梦一样。



迟来的拥抱



送锦旗表谢意



陈波生母保存的他儿时的照片

“捡来孩子”的寻亲梦

38岁的陈波居住在菏泽开发区。

小时候,有人说他是“捡来的”,想到父母对自己关怀备至,这句话一直被他作为玩笑话。

直到2010年前后,看到了父母的体检报告,陈波才

对自己的身世产生了怀疑。从父母的体检报告中,他发现他们的血型分别为B型和O型,而他的血型为A型。这时,他才意识到,那句一直被自己当作玩笑话的说法几乎可以肯定是真的了。

自己究竟是不是父母

的亲生儿子?自己到底来自哪里?寻亲梦在他心里悄然发芽。不过,考虑到父母对自己很好,怕伤了二老的心,他一直没敢向父母询问真相,寻亲梦被他默默地压在心底。

自己到底从哪儿来?

自己的父母长什么样子?他们现在怎么样了?是不是也在寻找自己?

随着年龄的增长,尤其是组建了自己的家庭、有了自己的孩子之后,他寻找亲生父母、寻根溯源的愿望愈发强烈。

不放弃希望, 愿更多离散家庭圆梦

5月6日,菏泽开发区公安分局打拐民警陪同陈波赶赴重庆认亲。5月7日,在鲁渝两地公安机关的共同见证下,与家人“失联”34年的陈波终于和父母团聚。

陈波的父亲表示,孩子的爷爷在1993年过世了,去世前还一直牵挂着失散的孙子。

“绝不要放弃,一定要想方设法把孩子找回来”,成为老人的遗愿。

陈波的母亲介绍,孩子丢失后,她日夜思念,每当看电视里播放寻亲节目时,就心疼得睡不着觉。34年来,她一直保留着孩子的户籍和儿时的照片。她坚信,随着时代进步,自己也能跟电视里寻找的人一样,与儿子团聚。

成功寻亲的陈波表示,自己已经结婚生子,有了幸福的家庭,也更加懂得父母的不易与艰辛。他说,生育之恩和养育之恩都大于天,两边的父母他会一样对待。

目前,两地警方正在对当年年幼的陈波如何被拐到菏泽展开调查。菏泽开发区警方表示,将继续发挥职能作用,持续推进“团圆”行动,全力侦破拐卖儿童案件、全面查找失踪被拐儿童,竭尽所能帮助失散家庭团圆。同时,也希望社会各界人士和广大群众积极向公安机关举报拐卖儿童犯罪案件线索,协助查找失踪被拐儿童,帮助更多离散家庭实现团圆。

1300公里外的寻亲梦

当寻亲梦在陈波心中萌发时,远在1300多公里外重庆市的一个家庭,也有着同样的寻亲梦,而且已经持续了20多年。

时间回到1987年10月31日,一个让重庆市这

个家庭心碎的日子。这天下午,他们4岁的重庆娃儿在托儿所放学后,随爷爷回家。路过一家书店时,爷爷给孙子买书,孙子在旁边玩耍。然而,当爷爷买完书,却惊讶地发现孩

子不见了踪影。寻找了几个小时无果后,爷爷精疲力尽地回到家,哭着说孙子丢了。这可急坏了一家人,在寻找的同时向当地警方求助。当地警方反复多次

现场走访、追踪轨迹、发布案件协作、发动亲友寻找;家人也通过各种渠道发布寻人启事,却杳无音讯……

他们寻找的孩子就是陈波。

多方努力,终于创造奇迹

时隔34年,相距1300多公里,他们终于圆了寻亲梦,堪称奇迹。

2014年,陈波看到了自己寻亲梦的曙光。这一年,在公安机关关于“打拐”的宣传中,陈波了解到国家关于“打拐”专项行动的政策部署,便向菏泽开发区警方求助,想通过公安机关弄清

楚自己的身世。民警了解情况后,当即提取了陈波的DNA血样,第一时间将数据录入“全国打拐DNA数据库”。遗憾的是,通过比对,数据库内并没有与之相匹配的信息。

今年以来,公安部部署开展以侦破拐卖儿童积案、查找失踪被拐儿童为主要

内容的“团圆”行动,菏泽警方对辖区内此类案件又展开新一轮排查;而重庆警方也重新梳理补充了案件信息,提取了陈波父母生物检材进行DNA检验并上传全国打拐库。

这一次,他们的寻亲梦终于有了转机。

3月15日,双方的

DNA信息比中;4月2日,菏泽开发区警方与重庆警方通过对双方DNA血样复核结果显示仍未比中状态;为确保万无一失,两地警方又分别采集双方的血样进行亲缘关系比对,经过检验复核,4月25日,DNA鉴定书确认了彼此的亲缘关系。

奇迹就这样诞生了!

首批“问题”获“医保信箱”答复,这些医保政策受关注

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武 霖) 自“医保信箱”上线启动以来,引起了不少市民和网友的关注,牡丹晚报全媒体记者从市医保局了解到,日前,该局对通过“医保信箱”征集来的第一批群众反映的医保问题,进行了集中回复,其中,医保报销、异地就医、慢特病、医保信息化等方面医保政策颇受关注。

据介绍,“医保信箱”的上线启动是为了方便参保群众办理医保业务,提高医保经办服务的便捷度,畅通服务群众的“最后一公里”,通过群众的问题反映,有的放矢,进而解读政策、普及医保知识。

比如,在首批征集的医保问题中,有网友询问:菏泽新农合能不能在北京门诊报销?菏泽市医保局给出答复:菏泽居民医保在北京

医院门诊发生的费用,居民基本医疗保险不予报销。按照菏泽市现有居民门诊报销政策,居民在参保地县域内基层医疗机构就医,可享受普通门诊待遇,每年报销85元。在参保地以外的医疗机构发生的门诊费用,暂未纳入门诊报销范围。建议参保人根据病情及时办理慢性病,可按照慢性病政策在本地定点医疗机构拿药治疗。

据了解,“医保信箱”设立在菏泽市医疗保障局门户网站上,点击“医保信箱”后,有“医保信箱”“医保咨询”两个子栏目。“医保信箱”子栏目主要是公示市医保局回复群众的医保问题,“医保咨询”子栏目是为群众咨询填写医保问题的页面。

通过“医保信箱”咨询医保问题时,需填写“标题”“分类”“附件”“内容”“手机号”“验证码”等

6项内容,操作较为简单。问题提交后,市医保局会根据群众反映的问题进行调查研究分析,在一定时限内回复,并公布。

据悉,“医保信箱”上线使用是菏泽市医保局“学史力行、暖心医保”行动中的一项有力举措,是切实为群众办实事解难题的有效途径,也是打造菏泽暖心医保品牌的重要行动。